



安全员的“绝招”

通讯员 张平

近日,一名职工来到太钢炼铁厂三烧作业区安全员办公室,一进门就紧握住安全员孙建中的手,连声道谢。

这是怎么回事呢?

原来,这位职工工作鞋带未系紧,让本作业区安全员抓了个现行,要求其在本班安全会上做出深刻检查。这位职工找安全员说了许多的好话,想通融一下。

“怎么考核我都行,就是在全班面前做检查,怪不好意思的。”职工再次好言相求。

“不做检查也可以,”孙建中想了想说,“正好咱作业区前几天有个走路扭伤脚的职工,正住院治疗,你利用业余时间到医院陪侍他几天吧。”

小王爽快答应。真是不去哪不知道哪人多,他陪侍伤者的这几天里,看到这个病区里是

骨断筋伤的各类患者,让人触目惊心。他说,这比上多少次安全课也管用,强硬灌输安全知识,总觉得有点不耐烦,现在让违章者陪侍走路扭伤脚的职工,可太有意义了。通过几天的特殊教育后小王再次找到安全员,便出现了文章开始的一幕了。大伙儿都说:“以后谁要再违章了,都去医院看看各类伤员这招准管用。”



为持续提升职工的标准操作水平,太钢岚县矿业公司计量检验室以学练为抓手,认真开展标准化操作竞赛活动,努力营造“学技术、练技能、强素质”的良好氛围,培养专业过硬的技能人才。

张淑霞 摄

你好! 太钢集团新职工

(上接第一版)看到房间干净整洁、家具物品一应俱全,任甲荣的父母欣慰地说:“公寓的条件真好,像在家一样。女儿能进太钢工作,我们当父母的觉得很开心也很放心。希望她立足岗位、努力工作,不仅实现自身人生价值,更要为太钢高质量发展作出贡献。”

来自临汾的许智博,硕士毕业于太原理工大学冶金工程专业。他是从火车站坐着太钢为他们专门准备的接站车来到科技公寓的。他应聘到炼钢一

厂工作,他身边从始至终陪着他报到的是炼钢一厂综合管理室主任李珂。李珂说,重视人才工作是太钢由来已久的传统,我们炼钢一厂更是当仁不让爱才惜才,全力保证人才没有后顾之忧是我分内的职责。

据人力资源部相关负责人介绍,依据中国宝武阳光招聘要求和三靠前原则,太钢集团采取线上和线下相结合的方式,多渠道开展2024年高校毕业生招聘工作。此次招聘数量和质量同比均有所提升,共引

进博士研究生、硕士研究生、本科生110余名,大多来自国内双一流院校及海外名校。他们将在太原及外埠各基地所属企业就职。为优质高效做好今年新职工入职工作,人力资源部和公司团委牵头,各相关部门协调配合,提前形成服务工作方案,责任到人,确保各区域新职工报到、培训、到岗各环节衔接顺畅,让新职工切身感受到太钢识才、爱才、重才的浓厚氛围,为他们更快适应本职工作打下坚实基础。

太钢召开劳动竞赛推进交流会

(上接第一版)基层单位不锈钢冷轧厂、炼铁厂、炼钢一厂、焦化厂专项汇报自主劳动竞赛开展情况。

今年以来,公司坚持“全面对标找差、争创一流业绩”主题,围绕年度工作任务部署,践行“四化”“四有”,落实算账经营和精益运营,聚焦“成本、效率、活力”,突出经营领域重点和专项业务核心,策划开展了三级劳动竞赛,带动基层竞赛热情,激发职工主人翁精神,助力生产经营业绩创优。上半年,竞赛呈现分层开展、重点聚焦和激励创效三个特点。突出“对接宝武赛、公司专项赛、基层自主赛”,强化顶层设计,严

格竞赛机制,明确责任单位,落实项目推进,组织参加宝武竞赛6个、公司专项竞赛17个、基层自主竞赛150个。竞赛贯穿全体系、全流程、全要素,项目具有针对性、阶段性、挑战性特点,覆盖11个类别。坚持指标化衡量、周期性考评、精准性激励,严格落实效能评价,评优奖励先进。

孟永全在讲话中指出,推动劳动竞赛项目开展和目标实现,各赛项的责任单位、成员单位、参赛单位要聚焦“围绕中心、服务大局”这一根本,落实经营原则,坚持目标牵引,持续抓好竞赛纵深发展;强化体系推进,做好专业指导,合力推动

竞赛高效提升;抓好形势教育,鼓舞全员发力,加快实现竞赛优异业绩。他强调,劳动竞赛是一项持久性、系统化、全周期的职工岗位实践活动,要坚持目标导向、问题导向、结果导向,大力发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,切实将生产经营的难点转化为人人参与的热点,激发全员投入到劳动竞赛的火热实践,推动企业实现一流业绩。

会议以视频形式召开,公司劳动竞赛委员会成员单位、各竞赛项目责任单位的组长、副组长、联络人,各基地、各单位的工会主席、工会干事参加。

“穿鞋戴帽”绝非小事

李乃坚



安全帽和防砸鞋对于我们来说并不陌生,踏上工作岗位所领到的劳保用品便有安全帽和防砸鞋。看看头上的这项安全帽和脚下的防砸鞋或多或少的都留有伤痕,这都是为了保护我们不受伤害留下的,倘若没有安全帽和防砸鞋不知又有多少人会磕伤流血。

作为一线员工,我们每天都在车间工作,经常穿越在机器设备之间,上有电葫芦运行,下有机器运转。虽磕磕碰碰的事件时刻都有可能发生,但正因为戴着安全帽、穿着防砸鞋,才能始终保护我们平安地度过每一个工作日。然而有一些员工安全意识淡薄,嫌弃戴安全帽、穿防砸鞋麻烦,把帽子歪戴在头上或不系帽带子,要么就不穿防砸鞋干活时放在一边,这些行为都有可能造成不可挽救的事故。

安全责任重于泰山,把握安全必须从点滴做起,从细节抓起。佩戴安全帽、穿好防砸鞋是一件很容易的事,但它却表明了一种态度,体现一种责任,展现一种形象。戴好沉甸甸的安全帽、穿好防砸鞋,生命才有保障,它们提醒我们每一位员工,安全是一种责任,必须重视加强安全生产工作。

进入生产现场,必须戴好安全帽、穿好防砸鞋,是公司员工的硬性要求,是对员工生命保护的重要举措。安全无小事,连着你我他,让我们每一个人从自我做起,从小事做起,从佩戴安全帽、穿好防砸鞋做起。



太钢尖山铁矿扎实开展尾矿坝在线监测系统专项检查,确保尾矿坝在线监测系统正常运行,保障企业生产经营稳定顺行。

孙秀丽 摄